
ATA Nº.  008/2011.  Da  Sessão  Ordinária -  Realizada  em  09/05/2011. 
          Aos nove dias do mês de maio do ano de Dois Mil e Onze, às 18 hrs 
(dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária nas dependências da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff/RS,  os  seguintes  edis:, 
AUGUSTO JULIANO LISKA, VOLNEI JURANDIR SCHREINER, 
MARCIO PINTO DA SILVA, ADRIANA T. M. NEUHAUS, ALVORI 
ROBERTO SCHARLAU e GILMAR FRANCISCO APPELT.  
Verificado o número legal de Vereadores presentes, a Sessão foi aberta pelo 
Vice-Presidente Ver. AUGUSTO JULIANO LISKA, momento em que o 
mesmo solicitou a proteção de Deus, e após colocou em discussão e votação a 
Ata da Sessão Ordinária nº. 07/2011 de 25 de abril de 2011, aprovada pela 
unanimidade de votos. Também naquele momento, foi “Abonada a 
Ausência” dos Vereadores ADILSON DAVI SCHUSTER, NILVO 
ROYER e ARI LUIZ ARNT, que foram acompanhar o Prefeito Dr. PAULO 
LOPES GODOI e a Delegação dos Vereadores da Associação das Câmaras 
Municipais do Alto Jacuí – ASCAMAJA à Brasília-DF, para participar da 
“XIV Marcha em Defesa dos Municípios, que será realizada no período de 10 
a 12/05. Dando prosseguimento àquela Sessão, o Vereador MARCIO 
PINTO DA SILVA – 3º  suplente do PMDB prestou o compromisso, lido 
pelo Vice-Presidente da Casa, sendo este: “PROMETO CUMPRIR E 
FAZER CUMPRIR A LEI ORGÂNICA, AS LEIS DA UNIÃO, DO 
ESTADO E DO MUNICÍPIO, E EXERCER O MEU MANDATO SOB 
INSPIRAÇÃO DO PATRIOTISMO, DA LEALDADE, DA HONRA, E 
DO BEM COMUM” quando o Suplente repetiu – “ASSIM  EU 
PROMETO”. Após prestado o compromisso, o Vice-Presidente, ainda em 
pé,  declarou ao Vereador: “DECLARO EMPOSSADO  O SENHOR 
VEREADOR QUE ACABOU DE PRESTAR O COMPROMISSO”, ao 
mesmo tempo que solicitou ao Edil a entrega da Declaração de Bens e do 
Diploma de Vereador.  Dando  continuidade  a Sessão, realizou-se a leitura do 
expediente recebido do Prefeito Municipal: P. de Lei nº. 035/11 que “Dispõe 
sobre os Conselhos Escolares nas Escolas Públicas Municipais, em 
cumprimento ao Art 112 da Lei Orgânica do Município de Victor Graeff, e dá 
outras providências”. Of.nº. 201/11 – Indicação de Membro para o Conselho 
Municipal de Desportos. Of.nº. 204/11 - Respostas aos Pedidos dos 
Vereadores. Of.nº. 205/11 – Repostas aos Pedidos Verbais dos Vereadores. 
Of.nº. 208/11 – Comunica Viagem do Prefeito à Brasília/DF. Prosseguindo-se 
com os trabalhos foi aberto espaço reservado ao Expediente Recebido de 
diversos: Câmara dos Deputados:  Recursos  do  Orçamento  da  União  Pagos  
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aos Municípios R$ 1.047.255,22; Ministério da Educação: CM017754/2011; 
CM017755/2011; CM029360/2011. Of.nº. 327/11 – Emenda do Orçamento 
Geral da União – OGU 2011. Assembléia Legislativa: Of.nº. 048/11 – 
Transferência de Audiência Pública sobre Qualidade da Energia Elétrica 
Rural; Of.nº. 008/11 – Audiência Pública sobre Regularização Fundiária; 
Of.nº. 019/11 – Moção de Apoio para pagamento dos Restos a Pagar do 
Governo Federal; Of.nº. 046/11 – Audiência Pública; Of.nº. 017/11 – 
Audiência Pública sobre Pendências nos Repasses aos  Municípios. Tribunal 
de Contas do Estado: Of.nº. 4547/11 – Prestação de Contas da Gestão Fiscal 
do Executivo Exercício de 2010. Of.nº. 3994/11 – Prestação de Contas da 
Gestão Fiscal do Legislativo do Exercício de 2010. Ministério Público: 
Audiência Pública sobre a destinação de pilhas, baterias e produtos afins. 
Of.nº. 387/11 – Solicita Remessa de informações sobre a Câmara de 
Vereadores; Ação Civil Pública ajuizada pelo Ministério Público face do 
DAER, buscando recuperação do trecho da Rodovia RS 223, Km 00 e 17. 
Of.nº. 0220/11 - Câmara Municipal de Vereadores de Canoas/RS; Of.nº. 
002/11 - Prefeitura Municipal de Soledade. Cursos: IBRAP; AMIG; 
ARTAFAM; IGAM; Espaço do Vereador; UVERGS; Relatório VI e VII 
Jornadas Estaduais contra a violência e a exploração sexual de crianças e 
adolescentes. Jornais: Tribuna das Cidades; O Mensageiro; Jornal Integração; 
Panorama Regional e Correio do Povo. Dando prosseguimento a Sessão, foi 
aberto espaço para o Expediente Apresentado pelos Vereadores: 
REQUERIMENTO Nº 008/11 de autoria da Vereadora ADRIANA T. MÜHL 
NEUHAUS – “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido e votado pelo 
Plenário, e se aprovado for, que seja realizado os trabalhos de empedramento 
com pedras cascalho (3 cargas) e o desentupimento do bueiro da estrada que 
da acesso à propriedade de JOEL EBERHART, da mesma forma o  
empedramento    com    pedras    britas   (03 cargas)  na  estrada  de  acesso  à 
propriedade de VALMIR KOGLER, na localidade de Barro Preto”. Esses 
dois acessos foram por mim pedidos várias vezes verbalmente e por 
Requerimento na Câmara de Vereadores esse Município, visto que as 
máquinas da Prefeitura estiveram nas proximidades e não realizaram esses 
pedidos, venho mais uma vez na solicitação que os mesmos sejam executados 
com a máxima brevidade. Envio cumprimentos cordiais, e fico no aguardo, 
não de uma resposta, mas de uma atitude. REQUERIMENTO Nº 009/11 de 
autoria da Vereadora ADRIANA T. M. NEUHAUS - “Requer à Mesa 
Diretora,  depois  de  discutido  e votado pelo Plenário, e se aprovado for, que 
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seja enviada correspondência à Secretaria da Saúde, solicitando informações 
ao que segue: Plantão Médico: 01- Horário de Atendimento de cada Médico. 
Dia da Semana que cada um deles atende e como funciona o Plantão nos 
finais de Semana. 02- Horário de atendimento dos Médicos do Posto de Saúde 
de São Jose da Glória. 03- Horário de atendimento do Médico Ginecologista, 
bem como quantas fichas de são disponibilizadas por turno, e como se marca 
tais consultas. 04- Quais os dias para o exame do Pré-Câncer, na cidade, bem 
como no interior”. A Vereadora justificou tal pedido que por sermos 
procurados pela população por tais perguntas, e muitas vezes não sabermos de 
tão importantes informações, que viemos até essa Secretaria, para que essas 
informações fiquem bem claras e disponíveis ao menos aos vereadores, que 
são o elo de ligação com os munícipes. Requerimentos aprovados por 
Unanimidade de votos. Após foi lido e colocado em votação o P. de 
Resolução nº. 001/11 do Legislativo que “Institui o Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Vereadores de Victor Graeff”. Sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, foi aberto espaço  aos  
Pedidos  Verbais  dos Vereadores: O Vereador GILMAR FRANCISCO 
APPELT solicita, via Secretaria de Obras e Trânsito, que seja realizado os 
serviços de empedramento com pedras cascalho ou britas, na estrada que dá 
acesso à propriedade de MARCIO KRÜGER. O Vereador solicita ao Poder 
Executivo, que se entre em contato com a Brigada Militar, ou com o 
proprietário do Monza que está estacionado à meses na Av. 23 de Outubro, 
em frente ao pátio da Cotrijal, para a retirada do mesmo para um local mais 
apropriado, pois o veículo oferece perigo aos carros que trafegam pela 
referida Avenida. O Vereador ALVORI ROBERTO SCHARLAU solicita, 
via Setor de Obras, que seja realizado os serviços de empedramento na via 
pública que passa pelo Pavilhão da Comunidade de São José do Umbu, até a 
propriedade   de    ANTONIO    RODRIGUES   DA   SILVA.   A   Vereadora 
ADRIANA T. M. NEUHAUS se reportou aos demais colegas, comentando 
que aprovou a notícia de que o maquinário da prefeitura estará novamente, dia 
16 de maio, nas localidades de Faxinal e Barro Preto, mas que se assustou 
com as palavras do Prefeito, Dr. PAULO LOPES GODOI, afirmando que a 
estrada que passa pela propriedade de INGBERT SCHULTZ e vai até a ponte 
do Arroio Grande está transitável. Talvez já faz algum tempo que o executivo 
não passa pelo local. Não está transitável. E desafiou os demais vereadores 
para que fossem conferir o referido trajeto, uma vez que é a palavra dela 
contra a do Prefeito. O Vereador MARCIO PINTO DA SILVA solicita, via 
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Secretaria de Obras, que sejam realizados os serviços de empedramento da 
estrada que dá acesso à propriedade de LORIVALDO PINTO DA SILVA. O 
Vereador também se reportou aos demais colegas, e fez um pedido especial, 
para que quando viesse o Projeto do Executivo, tratando da Usina de 
Reciclagem de Lixo, localizada em São José do Umbu, que dessem especial 
atenção ao mesmo, uma vez que vários debates já foram feitos à respeito 
naquela comunidade, e deve ser bem analisado por ser polêmico e de  grande  
importância  ao  município. Propondo uma melhor visibilidade, o Vereador 
VOLNEI JURANDIR SCHREINER solicita ao Poder Executivo 
Municipal, a viabilidade de se fazer a limpeza no telhado do Quiosque 13 de 
maio da Praça Municipal Tancredo de Almeida Neves. Dando continuidade à 
Sessão se realizou a leitura, discussão e foram aprovados por unanimidade de 
votos os seguintes projetos de lei: P. de Lei Nº 031/11 que “Altera o Art. 21 
da Lei Municipal nº 341/99 a qual estabelece o subsídio dos Conselheiros 
Tutelares e dá outras providências”; P. de Lei Nº 032/11 que “Concede 
Revisão Geral Anual aos Servidores Públicos Municipais para o Prefeito 
Municipal, Vice-Prefeito, aos Secretários Municipais e Vereadores, e 
aumento real para os Servidores Públicos do Poder Executivo”; P. de Lei 
Nº 033/11 que “Altera 1º  do Art. 3ºda Lei Municipal nº 1.106/09, que 
Institui Programa de Vales-Alimentação aos Servidores Públicos 
Municipais de Victor Graeff e dá outras providências”; P. de Lei Nº 
034/11 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar por 
tempo determinado para atender à necessidade de excepcional interesse 
público, 03 (três) Auxiliares de Serviços Gerais, nos termos da Lei 
Municipal nº. 530/2002, e dá outras providências”. Prosseguindo com os 
Trabalhos, foi aberto espaço às Explicações Pessoais: O Vereador GILMAR 
FRANCISCO APPELT fez uso da palavra, e se  manifestou aos demais 
colegas, referente ao fato envolvendo a Mesa Diretora e o Secretário da 
Câmara de Vereadores,  na semana passada, atinente a uma transferência de 
datas de uma Reunião Ordinária. “Levei por surpresa, em primeiro lugar, eu, 
por ser Líder da Bancada do PDT nessa Casa, não ter sido ao menos 
consultado. Se tivessem me consultado, explicando, olha Vereador, alguns 
colegas vereadores querem ir à Brasília e gostariam de mudar a data da 
Sessão. Fiquei chocado e muito triste com essa atitude, e também pelo fato de 
ser o último a ser comunicado, pois fiquei sabendo pela rádio, e somente na 
segunda-feira me foi dado o recado. Aí foi desmarcada e na quinta-feira, às 
10hs:30min,  eu  estava aguardando  para  vir à Sessão à tarde se não tivessem 
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desmarcado. Em primeiro lugar se tivessem marcado uma Sessão 
Extraordinária, deveria ser feito por ofício e não por telefone, e mais uma 
coisa que quero colocar, é que quando a gente pede informações ao 
Secretário, ele trata a gente com desprezo, um mau atendimento, que o 
Secretário se colocasse no seu lugar, que aqui, Secretário, aqui ele é 
responsável de todos, ele é responsável da Casa de Vereadores, dos 
Vereadores, da Casa do Povo. Ele não é Secretário de um ou dois Vereadores 
que o colocaram aqui dentro, e por isso, eu até peço, que a Mesa Diretora abra 
uma Sindicância Administrativa, pois se ele trata as pessoas como ele tratou a 
mim por telefone quando eu pedi informações, o lugar dele não é aqui, o lugar 
correto dele seria trabalhar no SUS, na Assistência da Saúde, no SUS, e não 
nesta Casa”. Continuando com os Trabalhos, o Vereador VOLNEI 
JURANDIR SCHREINER também fez o uso da palavra, inicialmente 
cumprimentando os vereadores e aos demais presentes, também desejando 
sorte ao Vereador MARCIO PINTO hoje participando da Sessão, e 
cumprimentando a Sra. LIANE LUCAS DA SILVA, que está assumindo a 
Pasta da Administração e Fazenda, no lugar antes ocupado pelo Sr. PAULO 
CASTELAR ALFLEN, “que deixou a referida Pasta por problemas pessoais, 
que existem muitos comentários, que se alguém quiser falar com ele, ele tem 
toda a documentação, ele está apoiando a atual Administração, ele saiu por 
problemas particulares, para cuidar da propriedade dele, e quem lida com 
suínos e aves sabe, que o problema é com funcionários. O Sr. PAULO 
CASTELAR continua ajudando a Administração, inclusive daqui a pouco ele 
retorne, mas por enquanto ele está fora, e a Secretária é a Sra. LIANE 
LUCAS, e tenho certeza que se precisarem serão bem atendidos como ela 
sempre fez.  Ela  trabalhou no  Departamento de Projetos com uma 
competência enorme, assim tenho certeza que vai continuar. Existem 
comentários que a Sra. VIVIANE BARTH MEAZZA saiu da Secretaria Mun.  
da  Saúde, mas são só boatos, então estou comunicando a todos, oficialmente, 
que estas questões não passam de rumores. O Vereador também leu ofício, 
enviado pelo Prefeito Municipal DR. PAULO LOPES GODOI, que está em 
Brasília participando da XIV Marcha em Defesa dos Municípios: “Esse 
Projeto que hoje votamos que trata da reposição salarial pelo índice do INPC 
de 6,30% mais reajuste salarial de 3,70%, perfaz um aumento total de 10% no 
salário do funcionalismo, é o resultado de uma intensa negociação com o 
SINDSERV – Sindicato dos Servidores Públicos Municipais de nosso 
município  e  a  Administração  Municipal,  e um levantamento realizado pelo  
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Sindicato e pela Contadoria do Município, descobriu-se que de 2000 a 2008 o 
funcionalismo municipal teve uma perda no vencimento de 11,38%. Em maio 
do ano passado a Administração Municipal havia concedido 1% acima do 
índice do INPC. Esse reajuste somado ao deste ano 3,70% simboliza 
claramente que a atual Administração está recuperando gradativamente as 
perdas do salário do funcionalismo municipal, dentro de uma realidade que 
não permita o comprometimento das finanças municipais. Ao somarmos os 
dois valores que representam os ganhos dos funcionários destes dois últimos 
anos, chegamos à conclusão que de que a atual administração já recuperou 
aproximadamente 4,73%  das perdas que o funcionalismo teve. Lembro 
também à quem não sabe que os 10% não incidirão sobre o salário do 
Prefeito, Vice-Prefeito, Vereadores e dos Secretários, que receberão somente 
o valor do INPC”. Findo a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a 
próxima Sessão Ordinária será realizada no  dia 23/05/11  às  18:00 (dezoito 
horas) e contou  com  a  presença  dos  Srs. Andre Hunger, Elton Wentz, 
Adriano Kayser, Ari Nienow e das Sras. Maria Cristina Berwig, Liane Lucas 
da Silva, Lia Nienow e Margarete Berwig,  e ao mesmo tempo deu  por 
encerrado os trabalhos  dessa  Reunião. Sala de Reuniões – Câmara Municipal 
de Vereadores, aos nove dias do mês de maio do ano de 
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AUGUSTO J. LISKA                    VOLNEI J. SCHREINER 

       Vice-Presidente 1º Secretário 
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EM TEMPO: 1º) Ele não é Secretário de um ou dois Vereadores que o 
colocaram aqui dentro, e por isso, eu até peço, que a Mesa Diretora abra uma 
Sindicância Administrativa, pois se ele trata as pessoas como ele tratou a mim 
por telefone quando eu pedi informações, o lugar dele não é aqui, o lugar 
correto dele seria trabalhar no SUS, na Assistência da Saúde, no SUS, e não 
nesta Casa. Fica retificado e passa a ser redigido da seguinte forma: Ele não é 
Secretário de um ou dois Vereadores que o colocaram aqui dentro, e por isso, 
eu até sugiro, que a Mesa Diretora abra uma Sindicância Administrativa, pois 
se  ele  trata  as  pessoas  como  ele  tratou  a mim por telefone quando eu pedi 
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informações, o lugar dele não é aqui, o lugar correto dele seria trabalhar no 
SUS, na Assistência da Saúde, no SUS, e não nesta Casa. 
 

AUGUSTO J. LISKA                    VOLNEI J. SCHREINER 
       Vice-Presidente 1º Secretário 
 


